

СЛАВА РОДИНЕ, ПАРТИИ, НАРОДУ!



КЕМЕРОВО. Площадь Советов. 13 апреля 1961 года. Митинг трудящихся областного центра, посвященный первому в истории человечества полету в космос советского пилота-космонавта Юрия Алексеевича Гагарина. Фото П. Костюкова.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь! **КУЗБАСС**

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й № 90 (10228). Суббота, 15 апреля 1961 г. Цена 2 коп.



УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза первому в мире советскому летчику-космонавту майору ГАГАРИНУ Ю. А.

За героический подвиг — первый полет в космос, прославивший нашу социалистическую Родину, за проявленное мужество, отвагу, бесстрашие и беззаветное служение советскому народу, делу коммунизма, делу прогресса всего человечества присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» первому в мире летчику-космонавту майору Гагарину Юрию Алексеевичу и установить бронзовый бюст Героя в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль
14 апреля 1961 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении звания «Летчик-космонавт СССР»

В ознаменование первого в мире космического полета человека на корабле-спутнике учредить звание «Летчик-космонавт СССР».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль
14 апреля 1961 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» летчику майору ГАГАРИНУ Ю. А.

За осуществление первого в мире космического полета на корабле-спутнике «Восток» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза летчику майору Гагарину Юрию Алексеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль
14 апреля 1961 г.

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

Дорогие товарищи! Дорогие друзья! Граждане всего мира! Я обращаюсь к вам с чувством великой радости и гордости: впервые в истории человек с планеты Земля — наш советский человек — на корабле, созданном руками советских ученых, рабочих, инженеров, вырвался в космические выси и совершил первый беспрецедентный рейс к звездам. (Аплодисменты.)

Корабль-спутник «Восток» поднялся на высоту более 300 километров, обогнал Землю и успешно приземлился в заданной точке Советского Союза. Мы горячо приветствуем замечательного космонавта, героического советского человека Юрия Алексеевича Гагарина. (Бурные аплодисменты. Возгласы: «Ура!»). Он проявил высокие нравственные качества: мужество, самообладание и доблесть. Это первый человек, который за полтора часа оглядел всю нашу планету — Землю, находящуюся в вечном движении, окинул взором ее огромные океаны и материки. Юрий Алексеевич Гагарин — это наш первооткрыватель космических путешествий. Он первым совершил путешествие по орбите вокруг земного шара. Если имя Колумба, который пересек Атлантический океан и открыл Америку, живет в веках, то что можно сказать о нашем замечательном герое товарище Гагарине, который проник в космос, облетел весь земной шар и благополучно вернулся на Землю. Имя его будет бессмертно в истории человечества. (Бурные аплодисменты. Возгласы: «Ура!»).

Все мы понимаем, какой мир мысли и чувств принес с собой на Землю наш первый космический путешественник. Всем входящим сюда, на этой исторической площадке, понятию то большое волнение, гордость и радость, с которыми мы приветствуем Вас, наш дорогой друг и товарищ. (Продолжительные аплодисменты.)

Позвольте также горячо приветствовать и поздравить ученых, рабочих, инженеров и техников, которые создали ракетный корабль «Восток», поздравить всех советских людей, которые создали условия для успешного полета корабля с человеком на борту в космос. Мы гордимся подвигом Юрия Гагарина, мы восхищаемся учеными, инженерами, техниками, рабочими, которые вложили свой разум и сердце в создание этого корабля и в его изумительный полет. В их славных делах соединены труд и подвиг миллионов рабочих, колхозников, интеллигентов — всего советского народа. Этим полетом мы еще раз показали всему миру, на что способен гений свободного народа. Сейчас, когда советская наука и техника продемонстрировали высшее достижение научного и технического прогресса, мы не можем не обратиться к истории нашей Родины. Перед мысленным взором каждого из нас повсюду проносятся пережитые годы. Отвоював власть у царя, капиталистов и помещиков, мы отста-

ли ее в огне гражданской войны, хотя и были подчас разбиты и разбиты. Сколько тогда было военных стратегов, которые прочли неминувшее поражение, как они горючили, «босиком» армиям? Но где эти горе-стратеги? Когда мы выходили на первые коммунистические субботники, когда закладывали фундаменты новых домов и строили шахты, когда мы бросили всему миру крылатые слова: пятилетка, индустриализация, электрификация, коллективизация, всенародная грамотность, сколько было налудных «теоретиков», которые проорчали, что ленинская Россия не сможет стать величайшей индустриальной державой. Где сейчас эти горе-пророки? Мы не были Иванями, не помнящими родства. Все лучшее, что было создано передовыми людьми нашей страны, мы использовали на благо народа. Социалистическое государство дало выход на широкое поле советского индустриального и колхозного строительства мечтам и планам многих ученых, (Окончание на 3-й стр.)

ТРИУМФ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

14 апреля столица нашей Родины — Москва торжественно встречала первого в мире космонавта, майора Советской Армии Юрия Алексеевича Гагарина, облетевшего 12 апреля за 108 минут на космическом корабле «Восток» Землю и благополучно приземлившись в заданном районе. Встреча героя вылилась в грандиозный национальный праздник всего советского народа, в праздник всего человечества.

Магистраль и площади города расцвечены флагами, яркими плакатами, транспарантами, украшены портретами Юрия Гагарина. Лица тысяч людей, заполнивших улицы, сияют улыбками. Из репродукторов льются мелодии любимых советскими людьми песен — песен о Родине, о ее героях, прославляющих в неких перунах в мире страну социализма.

...Внуковский аэродром. Многие торжественных встреч видел этот аэропорт столицы. Но то, что происходило здесь сегодня, кажется, не было никогда. На всех языках слышится русский имя: Гагарин. На полтинниках, протянутых по фасаду здания аэровокзала, — горячие слова приветия первому космонавту, советскому гражданину Юрию Гагарину.

Для встречи героя космоса на аэродром приехали представители московских предприятий, видные ученые, конструкторы, представители общественных организаций, воины Советской Армии. Здесь же многочисленные зарубежные дипломаты, журналисты, общественные деятели и ученые.

Встречать героя-космонавта прибыли руководители Коммунистической партии и Советского правительства во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, прилетевшим из Сочи. 12 апреля, вскоре после того, как корабль-спутник «Восток» благополучно вернулся на советскую землю, товарищ Н. С. Хрущев горячо поздравил Юрия Гагарина с выдающимся героическим подвигом. В его приветственной телеграмме было сказано: «Обнимаю Вас. До скорой встречи в Москве».

И вот эта встреча приближается с каждой минутой. Глава Советского правительства Н. С. Хрущев сердечно здоровается с женой космонавта — Валентиной Гагариной. Здесь же прибывшие из Смоленской области родные Юрия — отец, старый русский плотник, и мать Н. С. Хрущев жмет им руки и поздравляет.

Наступает волнующая минута. Тысячи людей смотрят на приближающийся к аэродрому воздушный корабль «ДТ-18», на борту которого находится космонавт. Его эскортируют самые истребители: летчики, в среде которых жил Юрий Гагарин, от имени Родины воздают почести беспримерному подвигу своего товарища.

Огромный лайнер, приземлившись на аэродроме, подруливает к встречающим. Раскрывается дверь, и по трапу спускается крепко сложенный молодой человек. На нем шинель с голубыми петлицами и погоны майора Советской Армии. Это знамя было ему присвоено перед полетом в космос.

Открытое приветливое лицо. Радостная, согрешающая улыбка. Он быстро сходит на землю, на ту землю, которая два дня тому назад представляла ему высоту 300 километров над облаками шара, и отсюда радостно доносил его спокойный уверенный голос: «Самочувствие хорошее. Настроение бодрое. Машина работает нормально».

Хрущеву о выполнении задания партии и Советского правительства.

Товарищ Хрущев по-отечески обнимает героя-космонавта, целует его и долго не выпускает из объятий.

Героя космоса сердечно приветствуют руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Его горячо целуют товарищи К. Е. Ворошилов, Л. И. Брежнев, Ф. Р. Козлов.

Звучит Государственный гимн Советского Союза. Товарищ Н. С. Хрущев направляется с героем к членам семьи Юрия Гагарина, находящимся на трибуне. Космонавт крепко обнимает и целует жену, мать, отца, всех родных и знакомых.

Под восторженные приветствия советских людей, иностранных дипломатов Юрия Гагарина и Никита Сергеевич Хрущев направляется к выходу. Председатель Совета Министров СССР, герой-космонавт и его жена садятся в открытую автомашину, украшенную гирляндами роз.

Кортеж автомобилей, сопровождаемый мотоциклистами, направляется к Москве, к Красной площади. На всем пути следования герой нашего времени горячо приветствует миллионы москвичей и их многочисленных гостей.

☆☆☆

Красная площадь Москвы! С ней связано немало знаменательных страниц в истории нашей Родины. Здесь ежегодно проходят праздничные военные парады, демонстрации трудящихся, устраивались парады финских истребителей. На Красной площади почти 27 лет назад советские люди чествовали героев Челюскинской эпопеи — участников полярного похода на пароходе «Челюскин».

В историю Отечества нашего вошел военный парад на Красной площади 7 ноября 1941 года. Враг был близко от Москвы, и война прямо с парада уходила на передовую, чтобы не пустить дальше врага, отбросить и разгромить его. А разве можно забыть день 9 мая 1945 года, когда Красная площадь заполнил ликующий народ, праздновавший победу над гитлеровской Германией. Мощную величественную картину представлял парад Победы. Представители всех фронтов прошли торжественным маршем перед Мавзолеем, Кремлевской стеной. Это были герои бессмертных сражений — люди, чей подвиг не забудется никогда.

Москвичи привыкли к дням важных событий, приходящих на Красную площадь.

Советский космонавт майор Юрий Алексеевич Гагарин перед своим историческим прыжком в космос тоже был на Красной площади. А теперь сюда пришли сотни тысяч москвичей, чтобы приветствовать его, поздравить с выдающейся победой.

И сегодня празднично украсилась Москва, Красная площадь. На фасаде здания ГУМа на фоне Государственного флага портрет Владимира Ильича Ленина, слова «Вперед, к победе коммунизма!». По сторонам на кумачовых полотнищах начертано: «Да здравствует созданный Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!», «Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!». На древней Кремлевской стене, как всегда в дни больших торжеств, — гербы СССР и союзных республик. Вдоль ГУМа — металлические матчи с флагами союзных республик.

На Историческом музее огромное пламя — Государственный флаг СССР и портрет В. И. Ленина, чуть ниже — космический корабль и первый в мире его пилот Юрий Гагарин. По обеим сторонам — транспаранты. На одном начертано: «Слава советским

ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — покорителям космоса!».

«Честь и слава товарищу Гагарину — пионеру освоения космоса!».

«22-метровая космическая ракета символизирует новую эру, в которую вступило человечество, — эру освоения космоса, открытия гением советских людей».

На гранитных трибунах — гости. Это — рабочие фабрик и заводов, передовики сельского хозяйства, деятели науки и культуры, государственные и общественные деятели, депутаты Верховных Советов СССР, РСФСР и союзных республик, маршалы Советского Союза, генералы и офицеры Советской Армии.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, находящиеся в Москве зарубежные деятели и иностранные делегации. Настоящее людское море затопило площадь от Исторического музея до Спасской башни Кремля. Это море алет кумачом, сверкает. Вся гамма цветов в оформлении колонн трюпика. Трудно передать словами то настроение, ту радость, которую испытывает каждый, кто присутствует

в эти минуты на площади. Люди пришли с приветственными лозунгами, портретами руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, первого космонавта Юрия Гагарина. А сколько букетов, цветов, разноцветных воздушных шаров!

Напряженные с каждой минутой нарастают. Взоры всех устремлены к трибуне Мавзолея. Золотые стрелки часов на Спасской башне приближаются к половине третьего. И вот на площади раздались горячие аплодисменты, возгласы «Ура». Это с бравшими встречают поднявшихся на трибуну Мавзолея товарищей Л. И. Брежнева, Н. Г. Игнатьева, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косыгина, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Н. А. Мухомедовича, И. Э. Кабурия, А. П. Барышника, К. Т. Маузова, В. П. Мжаванадзе, Г. И. Воронова, В. В. Гринина.

Вместе с руководителями партии и правительства — герой-космонавт майор Ю. А. Гагарин, его родители, жена.

Речь товарища Ю. А. ГАГАРИНА

Родные мои соотечественники! Дорогой Никита Сергеевич!

Товарищи руководители партии и правительства!

Прежде всего разрешите мне принести искреннюю благодарность Центральному Комитету моей Родины, Советскому правительству, всему советскому народу и лично Вам, Никите Сергеевич, за то, что мне, простому советскому летчику, было оказано такое большое доверие и поручено ответственное задание совершить первый полет в космос.

Находясь на старте в космическое пространство, я думал о нашей ленинской партии, о нашей социалистической Родине.

Любовь к славной партии, к нашей Советской Родине, к нашему героическому трудовому народу вдохновила меня и дала мне силы совершить этот подвиг. (Бурные аплодисменты.)

Наш народ своим гением, своим героическим трудом создал самый прекрасный в мире космический корабль «Восток» и его очень умное, очень надежное оборудование. От старта и до самого приземления у меня не было никакого сомнения в успешном исходе космического полета.

Мне хочется от души поблагодарить наших ученых, инженеров, техников, всех советских рабочих, создавших такой корабль, на котором можно уверенно постигать тайны космического пространства. Позвольте также мне поблагодарить всех товарищей и всех коллективы, подготовивших меня к космическому полету. (Аплодисменты.)

Я убежден, что все мои друзья-летчики-космонавты также готовы в любое время совершить полет вокруг нашей планеты. (Продолжительные аплодисменты.)

Можно с уверенностью сказать, что мы на наших советских космических кораблях будем летать и по более дальним маршрутам. Я безмерно рад, что моя любимая Отчизна в первой в мире совершила этот полет, первой в мире приехала в космос. Первый самолет, первый спутник, первый космический корабль и первый космический полет — вот этапы большого пути нашей Родины к овладению тайнами природы. (Аплодисменты.) К этой цели наш народ вела и уверенно ведет наша родная Коммунистическая партия. (Продолжительные аплодисменты.)

На каждом шагу своей жизни и учебы в ремесленном училище, в индустриальном техникуме, в аэроклубе, авиационном училище я ощущал постоянную заботу партии, своим которой я являюсь. (Аплодисменты.)

Мне, дорогие товарищи, особенно хочется отметить огромную ответственную заботу о нас, простых советских людях, проявленную Никитой Сергеевичем Хрущевым. От Вас, Никита Сергеевич, от первого через несколько минут после приземления, после возвращения из космического пространства на нашу родную землю я получил теплое поздравление с успешным завершением полета. (Аплодисменты.)

Большое Вам спасибо, дорогой Никита Сергеевич, от меня лично и от моих товарищей, летчиков-космонавтов! (Бурные аплодисменты.) Свой первый полет в космос мы посвятили XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза. (Продолжительные аплодисменты.)

Дорогие товарищи! Дорогие друзья! Граждане всего мира!

Я обращаюсь к вам с чувством великой радости и гордости: впервые в истории человек с планеты Земля — наш советский человек — на корабле, созданном руками советских ученых, рабочих, инженеров, вырвался в космические выси и совершил первый беспрецедентный рейс к звездам. (Бурные аплодисменты.)

Корабль-спутник «Восток» поднялся на высоту более 300 километров, обогнал Землю и успешно приземлился в заданной точке Советского Союза. Мы горячо приветствуем замечательного космонавта, героического советского человека Юрия Алексеевича Гагарина. (Бурные аплодисменты. Возгласы: «Ура!»). Он проявил высокие нравственные качества: мужество, самообладание и доблесть. Это первый человек, который за полтора часа оглядел всю нашу планету — Землю, находящуюся в вечном движении, окинул взором ее огромные океаны и материки. Юрий Алексеевич Гагарин — это

наш первооткрыватель космических путешествий. Он первым совершил путешествие по орбите вокруг земного шара. Если имя Колумба, который пересек Атлантический океан и открыл Америку, живет в веках, то что можно сказать о нашем замечательном герое товарище Гагарине, который проник в космос, облетел весь земной шар и благополучно вернулся на Землю. Имя его будет бессмертно в истории человечества. (Бурные аплодисменты. Возгласы: «Ура!»).

Все мы понимаем, какой мир мысли и чувств принес с собой на Землю наш первый космический путешественник. Всем входящим сюда, на этой исторической площадке, понятию то большое волнение, гордость и радость, с которыми мы приветствуем Вас, наш дорогой друг и товарищ. (Продолжительные аплодисменты.)

Позвольте также горячо приветствовать и поздравить ученых, рабочих, инженеров и техников, которые создали ракетный корабль «Восток», поздравить всех советских людей, которые создали условия для успешного полета корабля с человеком на борту в космос. Мы гордимся подвигом Юрия Гагарина, мы восхищаемся учеными, инженерами, техниками, рабочими, которые вложили свой разум и сердце в создание этого корабля и в его изумительный полет. В их славных делах соединены труд и подвиг миллионов рабочих, колхозников, интеллигентов — всего советского народа. Этим полетом мы еще раз показали всему миру, на что способен гений свободного народа. Сейчас, когда советская наука и техника продемонстрировали высшее достижение научного и технического прогресса, мы не можем не обратиться к истории нашей Родины. Перед мысленным взором каждого из нас повсюду проносятся пережитые годы. Отвоював власть у царя, капиталистов и помещиков, мы отста-

ли ее в огне гражданской войны, хотя и были подчас разбиты и разбиты. Сколько тогда было военных стратегов, которые прочли неминувшее поражение, как они горючили, «босиком» армиям? Но где эти горе-стратеги? Когда мы выходили на первые коммунистические субботники, когда закладывали фундаменты новых домов и строили шахты, когда мы бросили всему миру крылатые слова: пятилетка, индустриализация, электрификация, коллективизация, всенародная грамотность, сколько было налудных «теоретиков», которые проорчали, что ленинская Россия не сможет стать величайшей индустриальной державой. Где сейчас эти горе-пророки? Мы не были Иванями, не помнящими родства. Все лучшее, что было создано передовыми людьми нашей страны, мы использовали на благо народа. Социалистическое государство дало выход на широкое поле советского индустриального и колхозного строительства мечтам и планам многих ученых,

Сейчас, когда советская наука и техника продемонстрировали высшее достижение научного и технического прогресса, мы не можем не обратиться к истории нашей Родины. Перед мысленным взором каждого из нас повсюду проносятся пережитые годы. Отвоював власть у царя, капиталистов и помещиков, мы отста-

ли ее в огне гражданской войны, хотя и были подчас разбиты и разбиты. Сколько тогда было военных стратегов, которые прочли неминувшее поражение, как они горючили, «босиком» армиям? Но где эти горе-стратеги? Когда мы выходили на первые коммунистические субботники, когда закладывали фундаменты новых домов и строили шахты, когда мы бросили всему миру крылатые слова: пятилетка, индустриализация, электрификация, коллективизация, всенародная грамотность, сколько было налудных «теоретиков», которые проорчали, что ленинская Россия не сможет стать величайшей индустриальной державой. Где сейчас эти горе-пророки? Мы не были Иванями, не помнящими родства. Все лучшее, что было создано передовыми людьми нашей страны, мы использовали на благо народа. Социалистическое государство дало выход на широкое поле советского индустриального и колхозного строительства мечтам и планам многих ученых,

Сейчас, когда советская наука и техника продемонстрировали высшее достижение научного и технического прогресса, мы не можем не обратиться к истории нашей Родины. Перед мысленным взором каждого из нас повсюду проносятся пережитые годы. Отвоював власть у царя, капиталистов и помещиков, мы отста-



Общественный смотр

Итоги работы нашего треста за первый квартал неутешительны. План по темпу выполнения на 82,80 процента. Особенно беспокоит вызывает удорожание строительства. На многих площадках велик перерасход кирпича, раствора, пиломатериалов, стекла. В первую очередь это относится к объектам капролактама и ионообменного смол (руководители строительства т. Капошкин и Мартынов).

Для того, чтобы повысить культуру производства, не допускать в дальнейшем расточительства строителей, вскрыть неиспользованные резервы и пустить их в дело, строители включаются в общественный смотр, 10 апреля этот вопрос обсуждался на заседании парткома. Для проведения рейдов в каждом управлении созданы специальные бригады. Руководить ими будут созданный при парткоме треста штаб рейда.

12 апреля на партийном собрании треста одобрен доклад главного инженера т. Кутюкова о повышении качества строительного материала. До 20 апреля за всех управлений и субподразделений организованы открытые партсобрания. На них также пойдет разговор об удорожании качества работ, о неиспользованных резервах. По примеру коллектива треста «Кузнецкистрой» у нас также созданы комиссии из рабочих и ИТР. Они будут следить за качеством работ и принимать объекты перед сдачей их заказчику.

Н. ТРЕТЬЯКОВ,
секретарь парткома треста «Кемерово-Сталино-Иркутск»

В беседе с нашим корреспондентом секретарь Сталинского горкома КПСС тов. Паренченко рассказывает:

— В ближайшие два дня в трестах будут образованы комиссии по проведению общественного осмотра. В нем участвуют 7 человек. При двух районах — Центральном и Кузнецком созданы районные комиссии во главе с секретарями райкомов КПСС.

В течение недели во всех трестах состоятся собрания партийно-хозяйственного актива. С докладом об итогах работы за первый квартал и задачах строителей в соревновании за достижению успеха ХХII съезда КПСС выступят управляющие и главные инженеры трестов.

Сейчас партийные организации предприятий и строев разъясняют рабочим, инженерно-техническим работникам цели и задачи общественного осмотра.

Определили свою роль в смотре горская, многотиражные газеты. Они намечают провести ряд рабкорских рейдов, создают контрольные посты на предприятиях и стройках.

Но это только первые шаги. Нам предстоит сделать очень много. И партийные организации города примут все меры для того, чтобы провести общественный смотр хорошо, с большой пользой для дела.

ХЛЕБОРОБ, ПОМНИ: в поле влагу сбережешь, больше хлеба соберешь!

Весенняя обработка почвы

Мы уже говорили о том, что качество семян — залог высокого урожая.

Сейчас есть необходимость особо выделить вопрос о весенней обработке почвы. Это тем более важно, что в нынешнем году на значительных площадях будут проводиться весенние и осенние лущения стерни. От специалистов требуется особая внимательность, разумный подход к агротехнике каждого поля.

О ГЛУБИНЕ ВЕСНОВСПАШКИ. Увеличение пахотного слоя полезно для повышения плодородия почвы. Переделы колхозов и совхозов, добившиеся создания глубокого пахотного слоя, получают высокие и устойчивые урожаи. Но следует помнить, что углубление пахотного слоя осенью при подеме ранней зяби и зяблывании повышает урожай, а весной ведет к его снижению.

Весна в текущем году наступила рано и дружно. В такую весну из-за повышенных температур и сухости воздуха происходит быстрая потеря влаги. Поэтому лучше следует обратить особое внимание на сохранение влаги в почве не только на парах и зяби, но и на площадях, подлежащих вспашке.

Специалисты областной опытной станции и агрономы областного управления сельского хозяйства считают необходимым сейчас обработать поля, не вспаханные с осени, так.

Пахоту проводить в самые ранние сроки, ибо опоздание на 10—15 дней приводит к снижению урожая на 2—3 центнера с гектара.

Во второй мы не в состоянии в короткий срок вспахать, все поле, где же выход? В раннем весеннем лущении стерни. Эту работу нужно проводить тягловыми дисковыми лущильниками.

ми в первые дни полевых работ, как только почва оттаяла на глубину 8—10 сантиметров.

Основная задача вспашки полей может быть отложена до посева, а работу тракторов следует сосредоточить на пахоте незлаченных полей, идущих под ранние культуры. Ранне-весеннее лущение с последующей зяблоспашкой обеспечивает урожай сельскохозяйственных культур в пределах 92—97 процентов от зяби, а иногда дает более



высокий урожай, чем поздняя зябь.

Вспашка — должна сопровождаться одновременным боронованием. Любая разрыв между ними приводит к потере влаги. В засушливую весну следуют вспашку лущением. При вспашке лущением следует применять боронование. Вспашка лущением следует проводить на глубину 20—22 сантиметра, а при меньшем гумусовом слое — на всю его глубину, на землях, чистых от сорняков, — на 16—18 см. Конкретную глубину вспашки для каждого поля устанавливает агроном колхоза и совхоза.

В этом году вспашку на глубину 25—27 сантиметров следует проводить весной только под пропашные культуры (картофель, сахарная свекла) и то без оборота пласта — плугом без от-

валов или плугами с повогултигетелем и след за вспашкой проводить прикатывание с боронованием.

Всегда ли надо пахать? На отдельных чистых от сорняков полях севооборота целесообразно заменить обычную пахоту лущением лущильниками на глубину 10—12 сантиметров. Весеннее лущение вместо вспашки можно проводить на полях, вышедших из-под пропашных культур (кукуруза, картофель), под вторую культуру после хорошего оборотного зяблого или чистого пара, по обороту песты и пласта многолетних трав.

На полях, вышедших из-под зерновых культур, рано весной проводится лущение стерни дисковыми или корпусными лущильниками на глубину 10—12 сантиметров с боронованием. Повзвешены всходы сорняков уничтожаются предпосевной культивацией или лущением на глубину заделки семян. Такая обработка почвы по сравнению с вспашкой увеличивает урожай зерновых культур, однолетних трав и кукурузы.

Весеннее лущение можно применять только на чистых от многолетних сорняков. При засорении полей многолетними сорняками или полынью следует проводить вспашку. На полях, засоренных овсянкой, но чистых от корневых и корнеотпрысковых сорняков, вспашку следует заменить весенним лущением и отводить под культуры, высеваемые в третьей декаде мая.

ОБРАБОТКА ЗЯБИ И ПАРОВ.

Первой весенней работой является раннее боронование всех паров и зяби.

Предпосевная обработка под ранние культуры (горох, ячмень, яровая пшеница) должна состоять из раннего весеннего боронования и культивации почвы с боронованием и не посредственно перед посевом. На чистых, хорошо обработанных с осени полях лущение в ранние сроки можно ограничить только боронованием в два-три следа перед самым севом.

Часто культивацию проводят за 5—6 дней до посева. Это приводит не к очищению, а к засоренности. Следует отметить, что в засушливую весну нельзя проводить культивацию перед посевом. Это может привести к снижению урожая.

Предпосевная обработка под поздние культуры — способ эффективной борьбы с однолетними сорняками, в том числе с наиболее злостыми из них — овсянкой. Через несколько дней после призыва влаги поле культивируется на глубину 6—8 сантиметров. Такой обработкой создается лучший приток воздуха к семенам овсянки, и они дружно взойдут.

После массового появления всходов сорняка проводится вторая культивация, которая уничтожает эти всходы.

Предпосевная культивация проводится накануне или в день посева. Она проводится на глубину заделки семян культиваторами с подрезающими лапами.

В заключение следует отметить, что при установлении системы весенней обработки почвы следует учитывать, что каждый прием дает соответствующий эффект лишь тогда, когда он проведен в лучшие сроки. На каждом поле необходимо выбрать наиболее целесообразную для данного года основную и предпосевную обработку.

В. МЕТЕЛЬСКИЙ,
зав. отделом земледелия Кемеровской сельскохозяйственной опытной станции.

ПОГОДА И ПОСЕВЫ

Весна в этом году наступила рано. Переход среднесуточных температур через 0 градусов произошел 26—27 марта — на 15—20 дней раньше средних месячных данных.

Необычно теплая погода во второй половине марта обусловила раннее освобождение полей от снега в степных и северо-восточных районах области.

С первых дней текущего месяца началось ускоренное оттаивание и подсыхание почв. Уже к 4—5 апреля почва приобрела мягкое пластичное состояние и была готова для выборочной поверхностной обработки.

Анализ погоды в 1951, 1953, 1955 годах, когда наблюдались раннее таяние снега и высокие температуры воздуха и значительные запасы влаги за счет талых вод в таких случаях бывает незначительным.

При таких агрометеорологических условиях вопрос о сохранении влаги в почве стоит очень остро, имеет решающее значение для получения высоких урожаев.

В настоящее время запасы влаги в почве хорошие. Так, например, по данным Ленинской агрометеостанции запасы воды в метровом слое зяби составляет примерно 1400 тонн на каждом гектаре.

Но надо учитывать, что во второй половине апреля предполагается погода с высокими температурами воздуха и значительным количеством осадков. Стало быть, расход влаги в связи с интенсивным испарением может достигать не менее 15—18 тонн с одного гектара за сутки.

Следовательно, создавая агрометеорологическая обстановка требует своевременного и в самые сроки проведения агромероприятий по сбережению запасов влаги в почве. Очень важно как можно быстрее закрыть влагу на парах и зяби путем боронования. Особо остро встает вопрос о быстрейшем проведении лущения массивов, отведенных под вспашку.

Теплая погода первой декады апреля обусловила прогретие почвы на глубину 10 см до 2—4 градусов тепла. Исходя из того, что до конца апреля будет умеренно теплая погода с повышенными температурами, благоприятные условия для сева ранних яровых культур в текущем году наступят в четвертой пятидневке апреля, т. е. раньше на 15—20 дней, чем в прошлом году.

С. НЕКРАСОВ,
начальник гидрометбюро.



Кемерово. Улица имени Юрия Гагарина. Фото П. Костюкова.

Родительское спасибо тебе, сынок

Огромное счастье пришло сегодня в домик, где живут родители Юрия Гагарина, первого советского человека, который совершил путешествие в космос.

— С большой радостью узнал я о полете моего сына в космос, — сказал корреспонденту ТАСС Алексей Иванович Гагарин — отец отважного космонавта. Я от всей души благодарю Коммунистическую партию, наше Советское правительство, наш народ за то, что они воспитали

Юрия достойным носить высокое звание советского гражданина.

Что я могу рассказать о сыне? Рос он трудолюбивым, скромным, хорошо учился, увлекался спортом, мастерил модели самолетов. Любил читать, книги о летчиках Чкалове, Водяном, увлекался Юлем Верном, Циолковским, любил мечтать о будущих полетах к неведомым планетам.

Сыну своему я хотел бы сказать одно: родительское спасибо тебе, сынок, от всей семьи нашей, от твоих земляков, граждан. Желаю тебе доброго здоровья и новых успехов в твоём деле. Продолжай и дальше высоко держать знамя Страны Советов, вырастившей и воспитавшей тебя.

Семья К. Э. Циолковского приветствует Ю. Гагарина

Дочь великого русского ученого М. К. Циолковского и другие члены его семьи послали приветствие в мире космонавту майору Юрию Гагарину следующей телеграммой:

С восхищением узнали о Вашем героическом полете. Приветствуем Вас — пионера космического полета. Горячо поздравляем с осуществлением извечной мечты человечества.

У нас сегодня самый счастливый день, — говорит сестра Юрия Зоя Алексеевна. — Мы счастливы вдвойне. Мы рады, что советский человек первым отправился в космос и что этот человек — наш родной брат.

— Молодец Юрий — говорит Валентина Алексеевна Гагарин — брат героя, шофер местного автохозяйства — Гордишич, а он оправдал доверие партии, народа.

Семья Циолковского.
Калуга, 13 апреля.

Луны я не видел, продолжал Юрий Гагарин. Солнце в космосе светит в несколько десятков раз ярче, чем у нас на Земле. Звезды видны очень хорошо: они яркие, четкие. Вся картина неба была совершенно иной, чем мы видим ее с нашей Земли.

Первый советский космонавт рассказал, что, когда появился невесомость, он чувствовал себя превосходно. Все стало легче делать, это приятно, отметил Гагарин. Ноги, руки ничего не весят, предметы плавают по кабину. И если я не сидел в кресле, как до этого, а висел в воздухе. Во время состояния невесомости я ел и пил, и все происходило так же, как у нас на Земле.

Я и работал в этом же состоянии, писал, записывал свои наблюдения. Почерк тот же самый, хотя рука и ничего не весит. Только блонит надо держать, а то он улетит из-под рук. Работал на связи по разным каналам, пользовался телеграфными ключами.

Как я убедился, подчеркнул Гагарин, на работоспособности не

дорого, мы изучали его труды. Могу сказать, что в своей книге «Вне Земли» Циолковский очень ясно предвидел все то, что мне пришлось самому увидеть во время полета. Циолковский, как никто, ясно представлял себе мир, который открывался человеку, поднимающемуся в космос.

Перед посадкой в космический корабль, продолжал майор Гагарин, я чувствовал большое удовлетворение. Я был счастлив и горд, что этот космический полет доведется провести мне. И вместе с тем меня наполнило чувство большой ответственности за полет в космос, где много неизвестного, чувство гордости за наш народ, который сумел создать столь мощные корабли, способные поднять человека в космическое пространство.

Я хочу посвятить свою жизнь, свою работу, свои мысли и чувства новой науке, занимающейся завоеванием космического пространства. Мне хочется побывать на Венере, увидеть, что находится под ее облаками, увидеть Марс и самому убедиться в том,

КЕМЕРОВО-СТАЛИНО-ИРКУТСК

Соревнование могучих индустриальных братьев — Кузбасса и Донбасса — стало традиционным и приносит замечательные плоды. Не раз по их почину в конце нашей великой страны прокатывалась волна всенародного трудового подъема. И сегодня кузбассовцы ревностно следят за работой своих братьев в таких близких украинских друзьях, стараются заимствовать у них все полезное для себя.

А ныне трудящиеся Кемеровской области — как работники промышленности, так и сельского хозяйства — решили соревноваться еще и с сибиряками — трудящимися Иркутской области. Сейчас там находится наша делегация. В ее составе — управляющий трестом «Кузнецкистрой» В. Г. Мошинец, директор Ленинск-Кузнецкого совхоза В. Е. Семенов, начальник технологического управления химической промышленности совхоза Л. М. Штейн, заместитель председателя облисполкома Е. Е. Милов, свиноварка Щеголевского совхоза Т. Н. Зубова, председатель Сталинского горисполкома Р. С. Фролов, зав. отделом областной опытной станции А. А. Адамович, секретарь обликома КПСС Н. В. Гузюков.

Целью ее поездки — поделиться своим опытом, позаминствовать новшества у соседей, наладить деловые связи и разжечь огонь бою соревнования за достижению успеха ХХII съезда КПСС и дозорное завершение планов третьего года семилетки.

Итоги работы трудящихся Кемеровской и Сталинского совхозов за первый квартал выглядят следующим образом (в процентах к плану):

	1. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ	
	Кемеровский совхоз	Сталинский совхоз
Всех валовой продукции	102,2	100,8
Чугуна	96,6	98,8
Стали	101,8	102,2
Проката	98,8	100,3
Труб стальных	120,3	100,6
Угля	101,0	100,4
Железа	101,0	100,8
Цементы	101,8	101,6
Электроэнергии	100,6	102,3
Производство машиностроения и металлообработки	104,5	99,8
По производительности труда	100,9	100,1
2. КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО		
Всех капиталовложений	16,4	20,0

Как видно, по производству всей валовой продукции промышленности и ряда важнейших видов ее кузбассовцы идут впереди трудящихся Сталинского совхоза. Этим, бесспорно, можно и нужно гордиться — поработали значительно лучше, чем в минувшем году. Но успокаиваться нельзя ни на минуту, если к тому же учесть, что дообессовцы в последнее время, как говорится, основательно подкачали по всем показателям, усилили штурм рубежей семилетки. Они за март на 0,4 проц подняли уровень выполнения квартального плана по выпуску валовой продукции, а мы этот показатель снизили. Преодолею или отставание с производством проката и, что особенно важно, с выполнением плана по производительности труда.

Как говорится, цыплят по осени считают. А осень в этом году особенная — 17 октября в Москве откроется ХХII съезд КПСС. И ясно, что борьба за первенство в соревновании будет очень упорной. Чтобы не отстать, надо добиться выполнения принятых обязательств каждым коллективом. В первую очередь это относится к работникам лесной промышленности и строительству — последние серьезно отстают от дообессовцев, что особенно тревожит.

Серьезным соперником кузбассовцев являются иркутские. Они — тоже сибиряки, а у сибиряков ленивая походка не в моде. Иркутские объявили поход за высокую культуру производства. И на этой основе намерены резко сократить число отстающих коллективов.

Хлеборобы и животноводы Иркутской области наметили высокие рубежи. Зерновых, например, они намерены получить по 15 центнеров с гектара. В животноводстве главное направление — повысить плотность маточного поголовья крупного рогатого скота на 100 га, продать государству 60 тыс. тонн мяса, 210 тыс. тонн молока, 40 млн. штук яиц.

Соревнование за первенство предстоит серьезное. Выйти из него победителем — большая честь.

Завоевав же, товарищи кузбассовцы, эту честь упорным трудом, хозяйским ведением дела, достойно встретим ХХII съезд КПСС.

МАЙОР Ю. А. ГАГАРИН ЧУВСТВУЕТ СЕБЯ ОЧЕНЬ ХОРОШО

МОСКВА, 13 апреля. (ТАСС). Юрий Алексеевич Гагарин чувствует себя очень хорошо и даже можно сказать, превосходно. Так заявил на митинге в президиуме Академии медицинских наук СССР действительный член академии В. В. Парин. Он сказал, что видел Юрия Гагарина вскоре после его возвращения на Землю. Советский космонавт бодр, жизнерадостен и полон надежды, и вновь участвует в космических полетах.

ЮРИЙ ГАГАРИН

весомость никак не сказывается. Переход от невесомости к гравитации, к появлению силы тяготения, происходит плавно. Руки и ноги чувствуют себя по-прежнему, так же как и при невесомости, только стали весить. И сам я уже перестал видеть над креслом, а сел в него.

Юрий Гагарин сообщил, что, когда запустили первый советский спутник, он кончал Оренбургское летное училище. В этот день мы пришли с занятием — летали на самолетах «МИГ». Меня, как и моих товарищей, охватывало чувство гордости за большую успех советской науки и техники. Ясно было, что недалек тот день, когда в космос полетит человек. И все же мне думалось, что это будет не так скоро — лет через десять. А на деле и четырех лет не прошло. Конечно, и мне тогда хотелось отправиться в космос, но я никак не надеялся, что именно мне доведется первому подняться на космическом корабле-спутнике.

Первый советский космонавт сказал, что во все годы своей учебы он увлекался двумя предметами — физикой и математикой. Он окончил 6 классов Гжатской средней школы, а потом учился в Люберецком ремесленном училище, а затем в индустриальном техникуме в Саратове.

Имя Константина Циолковского он узнал впервые еще в школе. Когда я учился в техникуме и училище, продолжал Гагарин, это имя для всех нас было

Надо сказать, продолжал он, что картина горизонта очень своеобразна и очень красива. Можно увидеть необыкновенный по красоте переход от светлой поверхности Земли к совершенно черному небу, на котором видны звезды. Переход этот очень тонкий, как бы пленка-попкорн, окружающая земной шар. Она нежно-голубого цвета. И вот весь этот переход от голубого к черному происходит необыкновенно плавно и красиво. Даже трудно передать это словами. А когда я выходил из земной тени, то горизонт представлялся иным. На нем была ярко-оранжевая полоса, которая затем переходила опять в голубой цвет и снова в густо-черный.

Он подчеркнул, что трудно сравнить его первый полет на самолете с тем полетом, который закончился в среду. Один полет — на крылатой машине, другой — на бескрылой. Первая летала со скоростью 150 километров в час, вторая — 23 тысячи километров в час. У первой — высота полета тысяча метров, а у второй — 300 километров.

Когда вернулся на Землю, сказал Юрий Гагарин, то обрадовался. Меня тепло встретили наши, советские люди. До слез тронула телеграмма Никиты Сергеевича Хрущева. Тронули его забота, внимание, теплота. Самую большую радость я испытал, когда говорил по телефону с Н. С. Хрущевым и Л. И. Брежневым. Сердечная благодарность, сыновнее

ТРИУМФ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

Окончание речи товарища Н. С. ХРУЩЕВА

инженеров и техников, которые в условиях царской России не могли и помыслить о приложении ума и рук своих.

Теперь, когда мы стоим воле человека, совершившего первый космический рейс, мы не можем не вспомнить имени русского ученого-революционера Кибальчича, мечтавшего о полетах в космос, которого казнили царские правительствы, но не отдали дань памяти Менделееву и Жуковскому, Тимирязеву и Павлову, многим другим великим ученым, имена которых связаны с выдающимися подвигами советского народа.

Мы с особым уважением вспоминаем сейчас о Константине Эдуардовиче Циолковском, ученом-мечтателе, теоретике космических полетов. (Аплодисменты).

Мечта о покорении космоса — действительно величайшее из величайших мечтаний человека. Мы гордимся тем, что эту мечту, эту сказку сделали былью советские люди. (Аплодисменты).

Граждане Советского Союза — это звучит гордо. Вое время, когда за рубежом, да некоторые люди и внутри страны с пренебрежением отзывались о нас. Но еще тогда Владимир Маяковский с гордостью говорил:

«Читайте, завидуйте — Я гражданин Советского Союза». (Продолжительные аплодисменты).

С какой силой звучит эти слова сегодня. Каким глубоким смыслом наполнены они!

Но эта гордость исходит не из того, что мы откладываем другим народам и странам совершить нечто подобное. Мы — интернационалисты. Каждый советский человек воспитан в духе социалистического патриотизма и вместе с тем он шедо готов делиться своим научным богатством, своими техническими и культурными знаниями со всеми, кто готов жить в мире и дружбе. (Аплодисменты).

Советские рабочие, колхозное крестьянство, трудовая интеллигенция горды тем, что нам, трудящимся бывшей царской России, выпала великая честь под руководством бесмертного вождя рабочего класса Владимира Ильича Ленина, партии коммунистов совершить Октябрьскую социалистическую революцию. (Продолжительные аплодисменты).

Это — подвиг, равного которому не было и нет в истории. Рабочему классу, народу надо было проявить огромное мужество и смелость, глубокое понимание своих целей и задач, чтобы пойти на этот подвиг. Рабочий класс не побоялся никаких трудностей. Он совершил величайшую революцию, взял власть в свои руки в стране, которая была экономически отсталой, почти сплошь неграмотной, народ которой был заданен паразитом и капитализмом.

И вот в тех условиях, когда, казалось бы, надо было мечтать не о высоких делах сегодняшнего дня и будущего, а думать о том, как покончить с войной, как залечить раны, которые кроветочили во всем организме бывшей России, генеральный Ленин с непоколебимой уверенностью говорил о неизбежности победы социализма, коммунизма. Он принимал меры к прекращению империалистической войны путем революции, путем победы рабочего класса, установления диктатуры пролетариата, революционного освобождения всех народов нашей страны.

Настойчиво и неутомимо Ленин развивал, что только при полном раскрепощении людей от капита-

листического рабства, только тогда, когда народ действительно станет свободным, когда все материальные и духовные возможности, все силы смогут быть направлены на пользу трудящихся, наступит новая эра в истории человечества. (Аплодисменты).

Великий подвиг российского рабочего класса, народа нашей страны, которые во главе с партией коммунистов свершили Октябрьскую социалистическую революцию, войдет в века, как вдохновляющий пример революционного творчества народа.

Социализм раскрыл перед нашей Родиной широчайшие просторы для ее развития. За 43 года Советской России, о которой некоторые говорили с неуважением, считая ее варварской страной, прошла грандиозный путь. Теперь наша страна первой создала корабль-спутник, первой вырвалась в космос. Разве это не архаичная демонстрация подлинной свободы самого свободного из свободных в мире народа — советского народа! (Бурные аплодисменты).

Создав все условия для полета и успешной посадки корабля-спутника, мы показали, на что способен народ, если он становится действительно свободным, раскрепощенным в политическом и экономическом отношении. Действительно свободными странами являются не те страны, в которых богатые свободно эксплуатируют тех, кто не имеет куска хлеба, и называют это «свободным миром», а те страны, в которых все люди труда, все народы имеют возможность пользоваться всеми материальными и духовными богатствами.

Завоевание нами космоса — это замечательная веха в развитии человечества. В этой победе — новое торжество ленинских идей, подтверждение правильности марксистско-ленинского учения. В этой победе человеческого гения воплотились и наши своеглядящее выражение славные результаты всего того, чего достигли народы Советского Союза в условиях, которые создала Октябрьская социалистическая революция. Этот подвиг заменит новый валец нашей страны в ее поступательном движении вперед, к коммунизму. (Продолжительные аплодисменты. Возгласы: «Ура!»).

Перед всем миром мы с гордостью и непоколебимой уверенностью заявляем, что успешно осуществив начатое в 1917 году Октябрьской революцией строительство социализма, мы уверенно и смело идем вперед по пути, указанному великим Лениным, — к построению коммунизма. Мы гордимся, что в мире нет такой силы, которая могла бы свернуть нас с этого пути. Победа будет за нами, и эта самая благородная, самая светлая победа. (Продолжительные аплодисменты). Она не приводит к господству одной группы людей над другой, к господству одной страны над другой страной или группой государств, одной нации над другими, а приносит блага всем людям мира. (Аплодисменты).

Движение народов к коммунизму, благородное стремление людей к этой великой цели не может быть уменьшено или приостановлено. Это движение приобрело огромную, небормую силу, и нет таких преград, которые могли бы приостановить этот великий процесс развития человечества. Советский народ, народы социалистических стран, народы всего мира, в том числе и народы тех государств, которые еще не добились своей победы, но упорно борются за торжество прогресса над эксплуатацией и угнетением, победят, воздвигнут свет-

лое здание коммунизма. И это будет великим благом человечества, венцом его непрерывного развития. (Аплодисменты).

Товарищи! В этот час мы приветствуем ученых мира, для которых космический полет — большая радость и большое счастье. Советская наука развивается в тесной связи со всей мировой наукой.

Полет космического корабля «Восток» — это, так сказать, первая советская ласточка в космосе. Она вылетела к небу вслед за многими нашими спутниками и кораблями. Это — закономерное следствие гигантской научной и технической работы, которая проводится в нашей стране по овладению космическим пространством.

Мы будем продолжать эту работу и впредь. Все новые и новые советские люди по неизведанным маршрутам полетят в космос, будут изучать его, раскрывать и дальше тайны природы и ставить их на службу человеку, его благосостоянию, на службу миру.

Мы подчеркиваем — на службу миру! Советские люди не хотят, чтобы ракеты, которые с такой поразительной точностью выполняют заданную человеку программу, несли смертоносные грузы.

Мы еще раз обращаемся к правительствам всего мира — наука и техника шагнули так далеко и способны совершить по злой воле такие разрушения, что надо принять все меры к разрушению. Всеобщее и полное разрушение под самым строгим международным контролем — путь к установлению прочного мира между народами. (Бурные аплодисменты).

Когда мы запустим первый спутник, нашлись недалекие деятели в закоренной стране, которые не поверили в это. Ну что ж, бывают такие недалековидные и недальзоркие люди. Теперь можно, как говорится, и потрогать человека, который вернулся к нам прямо с неба! (Аплодисменты).

Позвольте мне еще раз крепко обнять Вас, дорогой наш Юрий, передать через Вас горячий привет вашим товарищам по труду и подвигу. (Никита Сергеевич Хрущев крепко обнимает товарища Гагарина и целует его. По площади проносятся бурные аплодисменты. Раздаются возгласы: «Да здравствует коммунистическая партия!», «Слава Гагарину!», «Ура!»).

Мы прославим Союз Советских Социалистических Республик. Родина-мать не забудет Вашего подвига и сохранит на страницах своей истории Ваше имя. (Аплодисменты).

Мы гордимся, что первый в мире космонавт — это советский человек. Юрий Алексеевич рос и воспитывался в советской школе, принимал деятельное участие в общественной жизни, был активным комсомольцем. Он — коммунист, член великой партии Ленина! (Бурные аплодисменты).

Мне приятно сообщить, что Президиум Верховного Совета СССР присвоил Вам высокое звание Героя Советского Союза. (Бурные, продолжительные аплодисменты, возгласы: «Ура!», «Слава герою Гагарину!»).

Вам первому присваивается также славное звание «Летчика-космонавта СССР». (Бурные аплодисменты).

В ознаменование первого в мире космического полета человека в Москве будет установлен бронзовый бюст Героя и учреждена памятная медаль. (Бурные аплодисменты).

И сердечно поздравляю родителей Юрия — Анну Тимофеевну и Алексея Ивановича Гагарина за то, что они вырастили и воспитали такого замечательного сына, который прославил своим подвигом нашу Родину. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Примногу горяче поздравление жене Юрия Алексеевича — Валентины Ивановны.

Прием в Большом Кремлевском дворце

МОСКВА, 14 апреля. (ТАСС). Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР устроили сегодня в Большом Кремлевском дворце прием в честь выдающегося подвига ученых, инженеров, техников и рабочих, обеспечивших успешное осуществление

первого в мире полета человека в космическое пространство, в честь первого советского космонавта Юрия Алексеевича Гагарина.

На приеме были руководители Коммунистической партии и Советского правительства во главе с Н. С. Хрущевым, майор Ю. А. Гагарин, члены его семьи.

Неслыханная доселе весть о полете человека в звездный мир облетела земной шар с быстротой космического корабля, на борту которого находился наш советский летчик майор Юрий Гагарин.

На заводах, стройках и шахтах Ленинского рудника с огромным вниманием следили за полетом Юрия Гагарина, с волнением слушали репортажи о встрече героя-космонавта в Москве.

— Я отлично знал, что наша страна в ракетостроении давно превзошла хваленую Америку — сказал в кругу своих товарищей машинист комбайна шахты «Польсаевская-1» Петр Ях. — од-

нако, признаться, не думал, что так скоро нам удастся послать человека в космос. Это сверх-великие ожидания.

Крылатые вести горячие передавали из уст в уста. Из раскормленных привнесли в подземные выработки. На пятом этаже, где трудится бригада И. С. Корнева, бросившая вызов на соревнование всем механизаторам бороться за «двух 500», горняки устроили минутный митинг, чтобы договориться о ознаменовании исторического события сверхлатинской выдачей не менее 100 тонн угля за сутки.

Я. ЛИНЯГОВ. (Корр. «Кубасса»)

сельское хозяйство полнее удовлетворяло растущие потребности народа.

Товарищи! Много замечательных страниц в книге истории нашей Родины. Эту книгу пишут своим трудом, своим вдохновением, талантом, упорством и мужеством миллионы советских людей.

Пусть здравствует и процветает наша замечательная советская страна, творцы новой жизни, творцы коммунизма! (Бурные аплодисменты).

Пусть здравствует и процветает наша социалистическая Родина — страна, в которой Великий Октябрь начал новую эпоху развития человечества! (Бурные аплодисменты).

Слава великому вождю и основателю Коммунистической партии и социалистического Отечества Владимиру Ильичу Ленину! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Возгласы: «Ура!»).

Гений Ленина ослепляет наш путь к коммунизму, вдохновляет нас на новые подвиги во имя мира и счастья всего человечества! (Бурные аплодисменты).

Да здравствуют народы Советского Союза — строители коммунизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Возгласы: «Слава!»), «Ура!»).

На трибуну Маяковского поднимается Г. Козлов обьявляет митинг в честь Юрия Алексеевича Гагарина. Торжественно звучит Гимн Советского Союза.

Начинается демонстрация представителей трудящихся столицы. Бурлит Красная площадь. По ее древней брусчатке идут сегодня те, кто способствовал осуществлению первого в мире космического полета человека.

Оформление колонн светлое, радостное. Торжественно звучат строение советских плакатов. В руках демонстрантов красные, голубые, зеленые полотночки. Участники шествия несут портреты руководителей партии и правительства, летчика-космонавта СССР, Героя Советского Союза Ю. А. Гагарина.

Никола еще не был так близок, как дорог всем людям этот обычный земной человек, «с тобой всем сердцем!». «Равняемся на тебя, дорогой наш товарищ!» Самые лучшие, светлые чувства несут Юрию Гагарину москвичи.

Свыше двух часов длилось праздничное шествие. Оно явилось ярким выражением горячей любви и преданности советских людей Коммунистической партии, готовности отдать все свои силы, знания великому делу построения коммунизма.

Покорение космоса — это торжество труда и разума советского человека, великая победа страны, строящей коммунизм. Не покорится в руках замечательный подвиг советского человека — покорителя космоса! (ТАСС).

„Эта победа советской науки — самый сильный аргумент в пользу мира“

ПРАГА. «Мы стали свидетелями, может быть, самой крупной победы науки нашего века», — сказал директор биологического института Чехословацкой академии наук в Брно профессор Ф. Герчик, представитель Чехословакии в комиссии ООН по изучению радиоактивного излучения.

«Мне почти жалко, что я — ученый, а не поэт», — сказал Ф. Герчик. «Ученый думает о множестве технических деталей и не умеет, как поэт, выразить величие этого дня. Эта победа советской науки является самым сильным аргументом в пользу мира».

СТАМБУЛ. «Этот успех нашего великого соседа — Советского Союза, — говорит видный турецкий писатель Азиз Несин, — открывает новую эпоху в истории. Я расцениваю его как успех всего человечества, как победу дела мира во всем мире и от всей души поздравляю тех, кто обеспечил такой успех».

ВЕНА. «Эстеррейхские неистовые гитлеровцы пишут: «Весь мир восхищен этим подвигом эпохального значения. День 12 апреля, так же как день запуска первого спутника в октябре 1947 года, вошел в хроник великих исторических событий и деяний, которые принадлежат не одному народу или одной системе, а всему человечеству».

КАИР. Газета «Аль-масар» пишет: «Понятие, это новое чудо света и величайшее достижение научной мысли».

Директор Хедуанской обсерватории профессор астрономии АБ-

дель Хамид Самаа заявил: Запуск в Советском Союзе первого в истории человечества мощного космического корабля с отважным советским космонавтом на борту и благополучное его возвращение на Землю — самое выдающееся достижение научной мысли всех времен и народов.

ДАМАСК. Житель Дамаска Ахмед Сулейман, узнав о полете советского космонавта вокруг земного шара, сказал корреспонденту ТАСС: «Мы всегда были уверены, что Советский Союз первым пошел человека в космос. И это свершилось».

БАЛТАВ. Генеральный секретарь Балтийского университета д-р Аббас Сарраф заявил: Этот счастливый день будет предельно к совершенно новой эре, открываемой человеком, и это будет эра процветания, которая принесет человеку добро, счастье и мир».

КОЛОМБО. Когда будет написана история человечества, она будет разделена на две части: до и после 12 апреля 1961 года, пишет газета «Цейлон дейли митрор». Успехи Советского Союза в области освоения космоса, подчеркивает газета, являются неизбежным результатом его превосходства в области науки и техники.

ТОКИО. «Мы не можем замолчать полет человека в космос, осуществленный Советским Союзом», — такое решение принял на своем собрании базирующаяся в Токио газета «Нихон кайдзю», Забастовка была прервана. (ТАСС).

Пресс-конференция президента США Кеннеди

ВАШИНГТОН, 13 апреля. Корреспондент ТАСС М. Сагателин передает: Пресс-конференция президента США Кеннеди, состоявшаяся вчера после трехнедельного перерыва, прошла в значительной степени под влиянием полета советского космонавта.

В самом начале пресс-конференции Кеннеди попросили высказаться относительно успешного запуска и приземления советского космического корабля «Восток», на борту которого находился Юрий Гагарин.

Кеннеди в ответ заявил: «Это является самым впечатляющим научным достижением, и я думаю, что все мы как члены человеческой расы испытываем величайшее восхищение русскими. Я уже послал поздравления Н. С. Хрущеву и послал поздравления советскому космонавту».

Один из корреспондентов далее спросил президента, каковы перспективы того, что США догонят, а возможно и перегонят Советский Союз в освоении космоса. При этом корреспондент сослался на слова одного из членов конгресса, который сказал, что он уже устал наблюдать за тем, как Соединенные Штаты неизбежно оказываются в отставании после Советского Союза в области исследования космоса.

Отвечая на этот вопрос, Кеннеди прежде всего отметил, что ничто не устало болеть, чем он сам от такого положения вещей. Однако, продолжил Кеннеди, такое положение является фактом, и оно сохраняется и впредь в течение «некоторого времени».

Мы отстаем от Советского Союза, и я думаю, мы должны признать это, продолжил Кеннеди. Он объяснил при этом, что отставание США от СССР в области космических полетов вызвано отсутствием у Америки

таких больших ракет-ускорителей, которые созданы в Советском Союзе еще во время запуска первого спутника.

Кеннеди заверил далее, что Соединенные Штаты сделают все для того, чтобы добиться успеха в космических полетах. Однако, сказал он в заключение, президент, «как и уже отмечал в своем послании о положении в стране, новости будут хуже, прежде чем они станут лучше, и пройдет некоторое время, прежде чем мы сравняемся с русскими».

Один из корреспондентов спросил президента, не считает ли он, что есть опасность того, что коммунистическая система покажет себя более долговечной и прочной, чем капиталистическая, поскольку, как отметил корреспондент, коммунизм, судя по всему, ставит нас в положение обороняющейся стороны на целом ряде фронтов и теперь наша в области освоения космоса.

Кеннеди заявил, что испытательный срок, который покажет, какая из двух систем прочнее и долговечнее, займет весьма длительное время. При этом президент указал на то, что советская система лучше, чем американская, может мобилизовать все свои ресурсы для конкретной цели в «соревновании подобного рода». Кеннеди не согласился с мнением корреспондента, что достижения Советского Союза свидетельствуют о преимуществе советского строя. Он утверждал, как и следовало ожидать, что капитализм переживет социализм. Вместе с тем, он заявил, что успехи социализма являются «источником большой опасности для нас. Наша задача, продолжил Кеннеди, сохранить нашу силу до тех пор, пока наши великие качества не проявятся более эффективно».

ПРИВЕТСТВИЯ ЗАРУБЕЖНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ

Телеграммы Н. С. Хрущеву и Л. И. Брежневу

МОСКВА, 13 апреля. (ТАСС). Теплые приветствия в связи с успешным запуском космического корабля с человеком на борту шлют в Москву зарубежные государственные деятели. В телеграмме на имя Н. С. Хрущева самые горячие поздравления передает премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Ян Цзынь. Он отмечает, что великий эпохальный вклад советского народа в покорение космоса еще раз бесспорно продемонстрировал несравненное превосходство социалистической системы.

Сердечные поздравления Н. С. Хрущеву и Л. И. Брежневу шлют от имени Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, от Государственного совета и правительства Польской Народной Республики Владислав Гомулка Александр Завадский, Юзеф Циранкевич. Весь польский народ, говорится в телеграмме, с радостью и восхищением приветствует исторический успех советского общества.

Пламенные поздравления от болгарского народа передают в телеграмме Н. С. Хрущеву и Л. И. Брежневу болгарские руководители Тодор Живков, Димитр Ганев и Антон Югов. Они пишут, что блестящий подвиг советских людей является гордостью каждого частного человека на Земле.

Горячо поздравляют Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и Президиум Верховного Совета СССР руководители Монгольской Народной Республики Ю. Целенбал и Ж. Самбу. От всех душой они желают великому советскому народу и его авангарду — Коммунистиче-

ской партии Советского Союза — дальнейших грандиозных успехов на благо строительства коммунизма, дела мира во всем мире.

Горячие поздравления шлют руководители Румынской Народной Республики Георге Георгиу-Деж и Ион Георге Маурер. В телеграмме говорится, что румынский народ желает советскому народу новых побед в его благородном труде и борьбе за построение коммунизма, за прогресс науки и техники, за мир и счастье человечества.

Немеркнувшей исторической победой человечества и социалистического советского строя называют первый полет человека в космическое пространство Янош Кадар и Ференц Мюнхис, которые передают братский привет от трудящихся Венгрии.

Президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин пишет, что весь вьетнамский народ чрезвычайно счастлив и испытывает огромный энтузиазм в связи с блестящим успехом первого советского космического полета.

С несомненным Центральному Комитету КПСС обратился Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии.

Весьма радостная весть о запуске космического корабля-спутника «Восток» с человеком на борту наполнила неослабевающим энтузиазмом сердца всего албанского народа, пишут в своей телеграмме Н. С. Хрущеву и Л. И. Брежневу руководители Народной Республики Албания Энвер Ходжа, Хаджи Лепи и Мехмед Шлеку.

Носия Брета Тито от имени народа и правительства Югославии

и от своего имени поздравляет советских ученых и весь советский народ с величайшим успехом, которого добилась советская наука. Это событие, говорится в телеграмме, означает новую эпоху в развитии человечества.

В телеграмме президента США Джона Ф. Кеннеди главе Советского правительства говорится, что народ Соединенных Штатов разделяет удовольствие народа Советского Союза в связи с благополучным полетом астронавта. Президент США выражает искренние пожелания, чтобы в дальнейшем стремлении к познанию космоса обе страны могли работать вместе и добиться величайшего блага для человечества.

Горячие поздравления от имени британского правительства по случаю величайшего успеха советских ученых, техников и астронавтов передает Н. С. Хрущеву премьер-министр Великобритании Гарольд Макмиллан. Это является историческим событием, пишет он.

Президент Франции Шарль де Голль в своем послании Н. С. Хрущеву заявляет, что успех советских ученых и астронавтов делает честь Европе и человечеству.

Премьер-министр Республики Индия Джавахарлал Неру в телеграмме Н. С. Хрущеву называет полет человека в космос и возвращение его на Землю чудесным достижением. Он подчеркивает, что советская наука заслуживает самого высокого признания. Этого успеха глава индийского правительства считает великим триумфом для дела мира.

РАССКАЗЫВАЕТ...

спасибо Никите Сергеевичу за заботу, которую он проявил ко мне.

Касался намерений США запускать человека в космос. Юрий Гагарин сказал, что мы будем рады успехам американских космонавтов, когда они полетят. В космосе места хватит для всех, заметил он.

Наша партия и правительство ставят вопрос о мирном использовании космоса, о мирном соревновании. Эта arena должна быть использована не для военных целей, а для мирных. Американским космонавтам придется познать нас. Их успехи мы будем приветствовать, но постараемся всегда быть первыми.

Самым значительным в своей жизни до полета в космос событием он назвал вступление летом прошлого года в Коммунистическую партию Советского Союза. Это было самым большим и самым ярким событием в моей жизни до того, когда я совершил этот полет в космос, заявил Гагарин и добавил, что свой полет он посвящает Коммунистической партии, Советскому правительству, XXII съезду партии, всему народу, который идет вперед человечества и строит новое общество.

Делясь мыслями о любимых литературных героях и любимых писателях, первый космонавт сказал:

Любимых писателей у меня много. Это и советские писатели, и классики. Очень люблю читать Чехова, Толстого, Пушкина, Пастернака. Мой самый яркий лите-

ратурный герой, полюбившийся с детства, это герой книги Бориса Пастернака «Повесть о настоящем человеке». Я очень жалел, что мне никогда в жизни не доводилось встречаться с Маресьевым. Читай и Юлию Верну. Пишет он, конечно, интересно, но, как видно, в жизни получилось не так, как в его фантазии. Хороший роман «Туманность Андромеды». Он мне понравился. Но с моих позиций человека, побывавшего в космосе, там описано не все реально. И все же это книга полетная.

Юрий Гагарин отметил, что он любит заниматься спортом. Больше всего, сказал он, играет в баскетбол. Кроме того, любил ходить, на лыжах, кататься на коньках, играть в бадминтон. Это хорошая игра, она дает основательную нагрузку.

Летчик сказал, что он читал письма людей с просьбой послать их в космос. Пришедшие после запуска первого спутника. Все они написаны от чистого сердца, от чистой души. Я, конечно, сожалею, что им не удалось совершить полет. Но уверен, что будет время, когда в путешествии вокруг Земли будут отправляться по путевкам профессиональных союзов, заметил он.

Первый пилот-космонавт перед своим рождением и землянам привел и самые горячие пожелания больших успехов в труде и жизни.

Свен. корр. ТАСС. Район приземления космического корабля-спутника. «Восток», 13 апреля.

Маяк в торговле

Газета «Кузбасс» уже рассказывала о магазине № 18 Сталинского горпитемторга. Недавно ему присвоено звание предприятия коммунистического труда. Сегодня мы представляем слово продавцам, общественным контролерам, покупателям.

В дружной работе — залог успеха

Успех любого дела решают люди. Это бесспорно. У нас в магазине особое внимание уделяется подготовке кадров. Так, все продавцы прошли подготовку в областной школе торгово-кулинарного ученичества, многие имеют законченное среднее образование.

При магазине постоянно работает школа торгового мастерства, которой руководит заведующий гастрономическим отделом Т. А. Рогова и старший товаровед Е. П. Пивзская. На занятиях школы ставятся ряд интересных вопросов практической работы продавца, повышения квалификации. Сейчас у нас каждый продавец может работать в любом отделе.

Весь коллектив сознает ответственность за взятые обязательства и борется за их выполнение. В магазине вошло в обычай,

что все товары, имеющиеся на базах поставщиков и торгова, должны быть и у нас.

Мы взяли обязательство оказывать постоянную шефскую помощь работникам торговли Безруковского совхозрайона Кузнецкого райотребсоюза. Наша делегация уже побывала на подшефных предприятиях. Продавцы помогли своим новым друзьям правильно подготовить рабочее место, сделать выкладку товаров на полках и прилавочных витринах. Сельские магазины должны работать так же, как лучшие магазины города.

У нас часто спрашивают, как мы работаем. Ответ может быть только один: успешно, достигнутые коллективом нашего магазина, — это результат дружной работы всех.

А. БАЛАБУХА,
директор магазина.

Проверяя — помогаем

Приятно проверять те предприятия, где не допускается нарушения правил советской торговли. Я работаю в сортопунктатом пехе Кузнецкого металлургического комбината и как общественный контролер слежу за работой предприятий торговли.

За три года мы, общественные контролеры, не обнаружили здесь ни одного случая обмана или обвеса покупателей. Не было ни разу и такого, чтобы в магазине отсутствовали товары, имеющиеся на базах. А ведь раньше случались перебои даже в торговле спичками, мылом и другими первой необходимости товарами. Жаловались трудящиеся и на то, что товары плохо завернуты. Сейчас этого нет.

Надо отметить, что обслуживать здесь стали намного лучше. Наверное, в этом есть и наша заслуга — ведь общественные контролеры постоянно помогают работникам магазина глубже изучать и удовлетворить спрос покупателей, помогают внедрять новые формы торговли, интересуются вопросами подготовки к весенне-летнему торговому сезону.

Снаем прямо: коллектив магазина работает прекрасно. Мы, общественные контролеры, ставим своей задачей шире распространять его опыт. Все магазины нашего города должны быть такими же!

М. ЧЕТВЕРИК,
общественный контролер.

ВЕСЕННЕЕ КЕМЕРОВО

Рис. Е. Смирнова.



Люди в эти дни у газетного киоска.



Мороженое...



Лед идет.



На снимках: продавцы магазина № 18 (слева направо): Лидия Лисевцева, Людмила Хаценко, Галина Пригородова, Нина Суханова.

Продавец гастрономического отдела Мария Конищева прикрепляет звездочку продавцу бакалейного отдела комсомолке Валентине Бондаренко. Эта звездочка — отличительный знак работников магазина. Она учреждена решением горисполкома и горкома партии.

Фото В. Ларина.



НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ!

«В чем причина успеха нашего магазина?» — часто задумываемся мы, работники прилавка.

У нас в магазине неплохо работают комсомольская организация и местный комитет. Их достоинство — забота о людях, ежедневный контроль за работой отделов и каждого продавца. Местный комитет, например, принимает участие и в утверждении всех планов магазина, рассматривает графики выходов на работу, следит за своевременным предоставлением работникам выходных дней и отпусков.

Наша продавцы — полновластные хозяйки в магазине. У нас создана санитарная комиссия, в которую вошли лучшие работницы Людмила Хасанова, Лариса Дмитриева и Софья Дмитриевна Громова. Они проверяют, как подерживается порядок в отделах, кассах и на рабочих местах, а потом в графике «молий» отмечают результаты проверки.

Регулярно, два раза в неделю,

мы проводим чтения газет, а в санитарные дни у нас читаются лекции на политические, научные и торговые темы. Постоянно работает школа торгового мастерства.

В этом году 12 человек из нашего коллектива решили поступить на заочные отделения институтов и техникумов советской торговли. Другие будут учиться в кружках и школе торгового мастера.

День 25 марта 1961 года был для нас особенно радостным: нам присвоили звание коллектива коммунистического труда. Теперь у нас будет единая форма для всех работников магазина и знак отличия члена коллектива коммунистического труда — красная звездочка.

Мы будем работать еще лучше.

П. СКУДАРНОВА,
продавец,
председатель месткома.

От всей души — спасибо!

Мы давно уже стали постоянными покупателями магазина № 18, и надо сказать, что продавцы его по-настоящему любят свою профессию.

Здесь в любое время можно купить свежее мясное продукты, мясные изделия. Быстро и четко работают продавцы Нина Суханова, Галия Пригородова, Зина Беденкова и другие. Обслуживают покупателей они быстро и красиво, недаром в магазине почти не бывает очереди. А если и спохватывается у продавца много покупателей, здесь

сразу же устанавливаются доплатительные веса. И в то же время продавцы помогают выбрать товары, дают советы.

Вместе с коллективом магазина мы разделяем большую радость по случаю присвоения магазину высокого звания. Очень хочется, чтобы таких магазинов в Сталинске было больше. От всей души — спасибо вам, замечательные и скромные работницы прилавка.

Р. Кравченко, Т. Матвеева,
А. Захаренко —
покупатели.

У Александра Кузнецова — две матери

Мать утром отведя трехлетнего малыша в детский сад и с этого тревожного дня, 23 июня 1941 года, потеряла его следы.

Утром в горле начался бужбуж, и детский сад пришлось спешно эвакуировать в глубокий тыл. Вместе с группой своих сверстников маленький Саша оказался в Кемеровском детском доме.

Черноглазый мальчуган понравился не имеющим детей супругам Кузнецовым. Они взяли его на воспитание, усыновили. Саша Акулов стал по документам Александром Алексеевичем Кузнецовым.

Новые родители дали возможность приемному сыну получить среднее образование, а затем Александр окончил горный техникум в г. Киселевске.

Летом прошлого года работница участка вентиляции шахты имени Кирова Александра Кузнецова неожиданно вызвали в гордетел милиции. Лейтенант милиции радостно сообщил:

— Ваша родная мать жива. Она вас долгие годы разыскивает. Вот ее адрес...

В тот же день в г. Воркуту, матери, Александр послал письмо. Завязалась переписка. Вскоре Александр Кузнецов, взяв отпуск, вместе с женой направился поводить свою родную мать.

С трудом узнала мать 22-летнего сына после 19 лет разлуки.

— У меня теперь две матери, — говорит Александр Кузнецов.

Вот почему, направляя два письма по разным адресам, он начинает оба задумчиво, ласково:

«Здравствуй, дорогая мама!»
Н. БОБРОВ,
г. Ленинск-Кузнецкий.

Сюрпризы денежно-вещевой

Давно идет выплата выигрышей по денежно-вещевой лотерее первого выпуска 1961 года, а в сберкассах все еще многолюдно. Нетерпеливые ожидания многих владельцев лотерейных билетов оказались ненапряжными.

Самым счастливым оказался мастер-зврьвинник шахты «Северный Маганан» Прокопьевского рудника Н. А. Мельников. За 30 копеек он стал обладателем автомашины «Москвич».

Предъявлены к оплате и другие «счастливые» билеты. Например, работник мастерской «Электрон» Сталинска В. С. Назаров выиграл мотоцикл марки «ИЖ-56». Пенковер Д. И. Долмасов из г. Сталинска, а также жители Ленинска-Кузнецкого А. С. Жеряков и И. Г. Бакланов скоро получат холодильники «Саратов-2». Горный мастер шахты № 5-7 г. Анжеро-Судженска Н. А. Лукьянов выиграл мотоцикл «Спид». Швейные машины, ковры, фотоаппараты, радиоприемники, часы, туристские путевки по Черноморскому побережью... Выигрышей много, они самые различные.

Денежно-вещевые лотереи день ото дня становятся все популярнее. Например, билеты первого выпуска задолго до тиража были распроданы, а попытка «подкрепиться» на выделенных «подкрепительных» билетах не увенчалась успехом; и там лотерейные билеты раскупили.

Сейчас сберкассовые кассы, почтовые отделения и все магазины приступили к продаже лотерейных билетов 2-го выпуска. Второй тираж состоится 22—24 июня в Новосибирске.

С. КУТЕЙНИКОВ,
ст. инспектор управления
гострудинформации и госкредита
Кемеровской области.

УЛЫБКА КОНДУКТОРА

Хочу рассказать об одном мелком, на первый взгляд, случае.

Еду я в трамвае. Протягивая билет, кондуктор мило улыбается каждому пассажиру, говорит мягко и предупредительно:

— Пожалуйста, ваш билет!

Слезу откровенно, когда я входил в вагон, у меня было прескверное настроение. Но, выйдя на остановку, я почувствовал, что от дурного настроения не осталось и следа. Причина? Улыбка девушки, ее хорошие дружеские слова.

Сидящая на соседнем месте девушка продавщица улыбка и доброе слово кондуктора. Но так «пустяки» вызывают теплый отклик в душе, учат людей беречь хорошее настроение друг друга.

К сожалению, не знаю фамилии и имени кондуктора. Но мне очень хотелось бы поблагодарить ее от имени тех, кому приходится брать билеты из ее рук. Эта девушка работает в трамвае № 1, поезд 18, вагон 113. То, о чем я рассказывал, было 5 апреля в семь часов вечера.

Ю. РОВЕНСКИЙ,
врач,
г. Кемерово.

Гордились, улыбаясь и в письме, помогли нам без труда отыскать среди множества кондукторов Кемеровского трамвая именно ту, к которой адресовал свое слово благодарности автор письма в редакцию. Это была Аза Цветкова, кондуктор на жетоне которой стоит рабочий номер 111.

Аза — член бригады, борющейся за звание коммунистической.

Их бригада — всего трое: водитель Валентина Баянова, кондукторы «тетя Даша» Пермякова и она, Аза. Все они стремятся и план выполнить, и о чистоте вагона заботятся, и о культуре обслуживания пассажира не забывают.

Быть полезной человеку Аза приучилась, работая юнгатом в парникмахерской. Девушка мечтала нести людям красоту — овладеть искусством простых и изящных прикладных искусств. Но не вышло: сцене она оказалась

неожиданным препятствием, комиссия запротестовала... Девушка протестовала, но в газете: «требуется кондуктор». Пошла. И вот теперь думает, как хорошо, что пошла! Любая работа, будь она самая неприметная, может принести радость, стоит лишь увлечься своим делом.

Аза любит присматриваться к пассажирам, жить их радостями и заботами. Многих из них, постоянных, она отлично знает в лицо.

— Сегодня чуть-чуть опаздываете, — шутя говорит она, вручая билеты группе студентов горного института.

— Ну как, добрались вчера до больницы? — участливо наклонилась она к туристке у окна: вчера она справилась у кондуктора, как разыскать областную больницу.

— Да-да, спасибо, доченька! На площадке вагона — диспут. Девушка-наркобиолог доказывает соседке, что этот кондуктор... из Ленинграда.

Разочаруем у частников диспут: Аза родилась и выросла в Кемерово, ее отец был коксохимиком, а мать — скромной работницей столовой. Девушка влюблена в родной город, рада его новостройкам, горда его людьми.

Потому так тепла и так искренна ее весенняя улыбка. Улыбка, адресованная людям.

В. ОЛЕНЕВА.

В ОБЛИСПОЛКОМЕ

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР «О весенней охоте на пернатую дичь» исполком Кемеровского областного Совета предоставил госохотинспекции право разрабатывать нормированную охоту (с 30 апреля по 9 мая 1961 г.) на гусей, селезней, вальдшнепов и глухарей-петухов в егерских участках и приписных охотхозяйствах, в которых имеется охрана, способная обеспечить контроль за нормированным отстрелом дичи и недопущением браконьерства.

Облсполком обязал госохотинспекцию совместно с правлением областного общества охотников установить дифференциро-

ванные нормы отстрела с учетом запасов дичи, удаленности охотугодий от промышленных центров, а также распределить охотугодья между обществами охотников в зависимости от количества членов этих обществ.

В приписных и егерских участках, в которых будет разрешена охота, госохотинспекция и правление областного общества охотников обязаны организовать за гнездования дичи дополнительные сезонные заказники и 20 апреля. Охота на гусей в поймах и на косях рек не разрешена.

Редатор
Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Требуются

КОНСТРУКТОРСКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ БЮРО ОБЛМЕСТПРОМА — сантехник на проектно-конструкторские работы, опытный конструктор по металлу, секретарь-машинистка.

Обращаться: г. Кемерово, улица Кузбасская, 20.

ПЕРВОЙ ГРУЗОВОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ — шоферы, мастер по ремонту, автомеханик, автомеханик всех марок, медик, кузнец, аккумуляторщик, баллонщик, электрик, агрегатчик, техник по снабжению, плотник, газосварщик, мойщик.

Обращаться: г. Кемерово, ул. 2-я Камышинская, 2, в отдел кадров.

ОБЛАСТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ «ГЛАВТОРГМАШ» — машинистка.

Обращаться: г. Кемерово, улица Ленина, 34.

ТЫРГАНСКОМУ СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ треста «Прокопьевскхотстрой» — землекопы-бетонщики. Одникое обеспечивают общежитием. Оплата сдельная.

Обращаться: г. Прокопьевск, Тырган, ул. Серова, 2, в отдел кадров.

УПРАВЛЕНИЮ ТЕПЛОВЫМИ СЕТЯМИ «Кузбассэнерго» — инженеры, техники-теплотехники, слесари по тепловым сетям.

Обращаться: г. Кемерово, улица Станционная, 4-а.

ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ УЧАСТКУ ОБСКОГО ПАРОХОДСТВА — электромонтер, техник по снабжению, шофер 2-го класса, билетный контролер, рулевые мотористы.

Обращаться: г. Кемерово, улица 3-я Заречная, 102, Тел. 0-93.

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМУ У ЭЛЕКТРОЛАМПОВОМУ ЗАВОДУ — инженер-электрик, имеющий опыт работы на должности зам. главного механика по энергетике (зарплата 156 руб).

Обращаться в отдел кадров.

ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ — буфетчицы, официантки, экспедиторы, кузнец, санитарный врач, прорабы для работы в пионерских лагерях на летний период — повара, кухонные работницы, посудницы, кладовщицы.

Обращаться: г. Кемерово, улица Красная, 7.

КЕМЕРОВСКОМУ КИРЗАВОДУ № 4/6 — такелажники для погрузки кирпича, сесари, каталы, выставщики, крановщик баенного крана, грузчики.

Президиум, правление и коллектив Кемеровского областного отделения Общества по распространению политических и научных знаний выражают глубокое соболезнование председателю правления, кандидату экономических наук А. А. Дмитриеву по поводу смерти его отца

ДМИТРИЕВА
Андрея Алексеевича.

Дирекция, партийная и профсоюзная организации Кемеровского горного института выражают глубокое соболезнование заведующему кафедрой истории доцента А. А. Дмитриеву по поводу смерти его отца

ДМИТРИЕВА
Андрея Алексеевича.

ГРАЖДАНЕ! В ГОССТРАХЕ МОЖНО ЗАСТРАХОВАТЬ ПРИНАДЛЕЖАЩИЕ ВАМ: СТРОЕНИЯ, ДОМАШНЕЕ ИМУЩЕСТВО И СРЕДСТВА ТРАНСПОРТА (автомобили, мотоциклы, моторолеры и др.).

Страховое возмещение выплачивается в случае гибели или повреждения строений и имущества от пожара и других стихийных бедствий, а по страхованию — средств транспорта — также и от аварий.

Заклучайте договоры добровольного страхования строений, домашнего имущества и средств транспорта. Управление государственного страхования по Кемеровской области.

К СВЕДЕНИЮ КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНИКОВ И ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА!

В период с 23 по 30 апреля на колхозных рынках города Кемерово ПРОВОДЯТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ВЕСЕННИЕ БАЗАРЫ

На базарах будет представлен для продажи широкий ассортимент промышленных и хозяйственных товаров. Приезжающие на рынки колхозники обеспечиваются ночлегом в колхозной гостинице, а для стоянки автотранспорта и лошадей предоставляется заезжий двор.

Колхозы и колхозники — труженики села! Вывозите излишки сельхозпродуктов на предпраздничные базары для продажи их городскому населению. Управление колхозных рынков.

Телевидение

Для школьников. Вы с ними встречались (18-00).

Для взрослых. Концерт Сибирского народного хора (18-30). «Песня о Междуреченске» — производство Кемеровской студии телевидения (20-45). Художественный фильм «Олеся Довбуш» (21-00). В антрактах концерта — международное обозрение.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

15 апреля в фойе перед началом вечерних сеансов

КОНЦЕРТ

художественной самодеятельности клуба «Юность» пос. Южного. Начало концерта в 8 час. и 9 час. 50 минут вечера.